
Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Colegiado  do  Programa  de  Pós-graduação  em  Estudos
Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, realizada no dia vinte e dois de agosto de dois
mil e vinte e três.

Aos vinte e dois dias de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sala 204b do PAF V,
reuniu-se  o  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Estudos  Interdisciplinares  sobre  a
Universidade – PPGEISU, com a presença dos seguintes membros: Profa. Maria Thereza Ávila Dantas
Coelho, Prof. Ivan Cláudio Pereira Siqueira, Profa. Renata Meira Véras, a suplente da representante
estudantil Mariana Giulia Chaves Prates Oliveira  e a suplente da representante do corpo técnico
administrativo Luciane Lima Rodrigues. A reunião se destinou a deliberar sobre os seguintes pontos
de pauta:

1. Informes
2. Apreciação da suplência da representante do corpo técnico do Programa no Colegiado
3. Processos e requerimentos diversos 
4. Homologação de defesas 
5. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa 
6. Análise de mérito e admissibilidade das candidaturas ao Edital GCUB-Mob Nº 001/2023 
7. Verba do PROAP 
8. Apreciação da data de início do curso de doutorado do Programa
9. Apreciação da Comissão de Seleção de Alunos Regulares para 2024
10. Indicação de novos bolsistas à Capes
11. O que ocorrer  

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros do colegiado.
Justificou as ausências da professora Sonia Sampaio e do docente Gillian Queiroga. Em seguida, a
coordenadora solicitou a retirada do item 10 da pauta, pois a documentação ainda não foi enviada.
Após a concordância do Colegiado, passou para o item de Informes.

1. Informes

O professor Ivan Siqueira comunicou que a Capes abrirá um edital para o ensino de computação na
educação básica. A professora Thereza Coelho informou que Luciane Lima Rodrigues, a nova Técnica
em Assuntos Educacionais do IHAC, está atuando na equipe de apoio ao PPGEISU e sendo treinada
pelo servidor Marlus Pinho em relação aos sistemas e rotinas da pós-graduação. Desejou as boas-
vindas à Luciane. Comunicou que a Capes publicou o Ofício Circular nº 30/2023 e o Boletim Sucupira
nº 41, referente à criação de um novo perfil de apoio ao preenchimento do relatório na Plataforma
Sucupira, com a inserção do menu de Apoio ao Preenchimento no módulo pessoas.  A professora
destacou que a Técnica Luciane foi então cadastrada nesse módulo, para apoiar o preenchimento do
relatório do Programa. Ela também informou que a Congregação do IHAC aprovou a oferta do curso
de extensão sobre elaboração de projeto de pesquisa, coordenado por ela e pelo Prof. Eniel, a ser
ministrado por ele de modo virtual. As inscrições se esgotaram no primeiro dia. A data de início do

 



curso está prevista para 04.09.2023. A professora Thereza ressaltou a importância da presença de
todos no Seminário de Autoavaliação do Programa, que ocorrerá na manhã de 25.08.2023.

2. Apreciação da suplência da representante do corpo técnico do Programa no Colegiado

Em decorrência da licença por motivo de saúde da servidora Pérola Cavalcante Dourado, o Colegiado
aprovou  a  entrada  no  Colegiado  da  Técnica  Luciane  Lima  Rodrigues,  como  suplente  da
representante do corpo técnico-administrativo.

3. Processos e requerimentos diversos 

- A mestranda Maiana Santos Oliveira Cardoso solicitou a autorização do Colegiado para realizar a
sua  Prática  Docente  Orientada,  no  semestre  de  2023.2,  com  o  acompanhamento  do  professor
substituto Brian Teles Fonseca de Macêdo, docente do IHAC, no componente curricular Estudos
sobre a contemporaneidade II (HACA34). O Colegiado deferiu o pleito.
- A mestranda Laisa Araujo de Oliveira, estudante do 4º semestre do PPGEISU/UFBA, com anuência
da orientadora Rita de Cássia Dias, solicitou ao colegiado do programa a  prorrogação do prazo de
defesa  de  Dissertação para  o  dia 06/11/2023,  devido  a  questões  ligadas  à  saúde  mental  da
estudante e atividades docentes. O Colegiado deferiu o pleito.

4. Homologação de defesas 

Não houve a entrega de documentos pós-defesa. 

5. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa 

Não houve o envio de formulários de bancas de Qualificação ou defesa para apreciação.

6. Análise de mérito e admissibilidade das candidaturas ao Edital GCUB-Mob Nº 001/2023 

 A professora Thereza informou que o PPGEISU recebeu 8 candidaturas de estudantes estrangeiros
para cursar o mestrado no Programa, em 2024. A análise prévia das candidaturas, efetuada pela
Prof.  Flávia  Rosa,  integrante  do  Comitê  Organizador  de  Cursos  do  Grupo  de  Cooperação
Internacional  de Universidades Brasileiras -  GCUB, foi  apresentada e o Colegiado deliberou pela
aprovação preliminar dos seguintes estudantes:  Vitorino Mendes Indanhe (Guiné Bissau), Bendita
Aida Evaristo Patricio (Moçambique), Falume Dade (Moçambique) e Sandra Lorena Alvarez Ospina
(Colombia).  Esta  é  a  segunda  fase  da  seleção  -  Análise  de  Mérito  e  Admissibilidade  -,  de
responsabilidade das universidades receptoras. A terceira e última fase da seleção - Classificação
Final  -  será  realizada  por  um  Comitê  Consultivo  de  Avaliação,  composto  por  docentes  com
Doutorado das universidades vinculadas ao GCUB, nomeados pela Diretoria Executiva do GCUB.  

7. Verba do PROAP

A Prof. Thereza Coelho informou que o Programa não recebeu novas solicitações de uso dessa verba.

8. Apreciação da data de início do curso de doutorado do Programa

 



A  professora  Thereza  Coelho  informou  que  o  Programa  está  cadastrando  os  componentes
curriculares do doutorado no Sigaa e que, a qualquer momento, pode ser publicada a autorização do
MEC para o início do curso. Assim, é importante o Colegiado definir uma data prevista para o início
do curso de doutorado do PPGEISU em 2024. Considerando que no 1º semestre desse curso serão
ofertados dois componentes curriculares que serão ofertados no curso de mestrado em 2024.1, o
Colegiado definiu o primeiro semestre de 2024 como semestre previsto para o início do curso de
doutorado, com o entendimento de que este início está condicionado à data de autorização do curso
pelo MEC e ao tempo hábil para a realização da seleção de estudantes.

9. Apreciação da Comissão de Seleção de Alunos Regulares para 2024

A professora Thereza informou a necessidade de se aprovar a Comissão e iniciar o planejamento da
seleção de Alunos Regulares do Programa para entrada em 2024. Após diálogo entre os membros, o
Colegiado  aprovou  a  Comissão  formada  pela  Prof.  Renata  Véras  (na  presidência),  Prof.  Patrícia
Petitinga e pela Técnica Luciane Lima.

10. Indicação de novos bolsistas à Capes

A professora Thereza informou que foram canceladas 4 bolsas de mestrado da Capes no Programa,
em decorrência do término dos 24 meses para o recebimento da bolsa. Comunicou ainda que 4
novos  estudantes,  ingressantes  em 2023.2,  aguardavam a  disponibilização de tais  bolsas.  Nesse
contexto, o Colegiado aprovou ad referendum a indicação desses 4 estudantes à bolsa pela Capes,
que são eles: João Pereira dos Anjos Junior, Kamon Lincoln Trabuco Pereira, Raul Tavares de Paula e
Fabiana Santos Costa.

11. O que ocorrer

- Após diálogo entre os membros, ficaram acordadas as seguintes datas como estimativa para as
próximas reuniões de colegiado: 19.09.23, 24.10.23, 21.11.23, 05.12.23.
- Em relação ao Seminário de Pesquisa Discente, a professora Renata informou que submeteu um
projeto de organização de evento científico a um edital da Fapesb e que a previsão é de que o
resultado saia em meados de setembro e o Seminário ocorra na primeira semana de dezembro. 

Nada havendo mais a tratar, a coordenadora Thereza desejou uma ótima semana a todos e esta ata, 
lavrada por mim, Luciane Lima Rodrigues, servidora Técnica em Assuntos Educacionais, após ser lida 
e aprovada será assinada por todos os presentes. Salvador, vinte e dois de agosto de dois mil e vinte 
e três.// 
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